



第四屆總統教育獎得主莊馥華到亞洲大學演講！---

總統教育獎得主莊馥華到亞洲大學演講，分享生命故事，勉勵同學要「永不放棄」，逐夢踏實，奮戰到底。



圖說：諮輔組組長林秀珍(左一)介紹莊馥華與莊馥華(中)。

亞洲大學 (Asia University, Taiwan) 學務處諮商輔導組與通識教育中心合辦生命教育講座，邀請瑪利亞社福基金會傳愛大使、第四屆總統教育獎得主的莊馥華蒞校演講，有重度視障、語障及肢體障礙的莊馥華透過溝通輔具，展開愛與平行線交會的精彩演講，她透過影片、照片分享生命故事，並發表「四年三班」等篇自創詩集，氣氛感人。

「大家好！我是莊馥華，很高興跟你們見面！」這是有「台灣的海倫凱勒」、「密碼女孩」之稱的莊馥華，使用溝通輔具與電腦語音的開場白，坐著輪椅的莊馥華在母親邱梅珍女士陪同下，26日晚間在亞大國際會議中心，以「從黑夜到天明，用愛與勇氣飛翔的女孩」為題演講，吸引300多名師生參加，會後不少師生搶著與莊馥華拍照。

「我希望更多人透過我的分享，見證生命的無限潛能。」莊馥華在演講中，用「數碼拼音」、點頭方式與同學們互動，莊馥華說，今年她除了順利完成「環島」夢想外，更圓夢27歲的生日願望「衝浪」，第一次衝浪，真的「酷！」。不過，在她的求學過程，並未如預期的順利，大學英文曾經59分被當掉，但是透過一次次的努力，終於順利畢業。

「請問妳最喜歡台灣哪一個地方？」亞洲大學幼教系曾秀鳳同學提問，莊馥華用點頭及眨眼睛的方式，讓現場同學一起用「數碼拼音」解碼，最後解出答案是「花蓮」。還有同學問莊馥華：「衝浪夢想」完成之後，接下來妳最想要做的是什麼？莊馥華笑著說：「作曲」。不過，莊媽媽也向在場的同學透露，其實莊馥華下個目標是要挑戰「滑翔翼」。



圖說：總統教育獎得主莊馥華(左)在莊媽媽陪同下，分享生命故事。

莊媽媽說，亞洲大學是所辦學用心、進步快速的大學，推動三品教育、志工大學，也注重健康關懷、生命教育等不遺餘力，去年她曾與亞洲大學校長蔡進發一起參與教育部舉辦的志工活動，令她印象深刻。



圖說：莊馥華(左)在媽媽的陪同下，到亞洲大學演講。

學務處諮商輔導組組長林秀珍強調，希望藉由莊馥華與母親充滿愛與勇氣的生命故事，讓同學們能夠體驗，即使生命遇到困頓，來自親友、各界的愛與關懷，能帶來源源不絕的能量，進而突破困境。

就讀社工系四年級顏凌同學表示，聽完莊馥華的演講後相當感動，看到有重度視障、語障及肢體障礙的莊馥華，沒有放棄生命，反而比一般人，活得更有力。甚至闖出一片天，讓她體會要更珍惜未來學習的機會。

28歲的莊馥華，10歲那一年經歷一場大火後，吸入過多一氧化碳，導致頸部以下全部癱瘓，只剩下聽覺，雖然看不到、無法說，也不能走，如廁、飲食等生活自理都需靠母親，莊馥華沒有放棄生命，憑著永不放棄的意志與堅持，在家人支持下，一面復健、一面學習，努力走出身體的禁錮，靠著頭的擺動與「數碼拼音」對外溝通，並完成一篇篇的詩與散文，出版《海天浪—莊馥華的詩和生命故事》一書。林秀珍組長指出，當你讀過莊馥華的詩與生命故事，相信你也可以像她一樣，完成人生最美的夢想。



圖說：莊馥華(前排右)與亞洲大學同學的互動熱絡。



圖說：亞洲大學同學與莊馥華一同合影。



圖說：莊馥華在莊媽媽陪同下，與在場300多位同學分享生命故事。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)